
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 29/1/2026 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
   
 

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για αποσαφήνιση σχετικά με το αν υπάρχει θεσμικό πλαίσιο που 

να υποχρεώνει τις βιοτεχνίες/βιομηχανίες τροφίμων να δηλώνουν επί της 
ετικέτας των προϊόντων τους τη συμπερίληψη στα συστατικά προϊόντος 
αλεύρων με προέλευση από έντομα» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 
 

Ύστερα από διάχυτες παραινέσεις διαφόρων κέντρων συμφερόντων και των πολιτικών ταγών 
τους, κατά τα τελευταία έτη, προέκυψε η δυνατότητα, ως επιλογή, στις βιομηχανίες παραγωγής  
τροφίμων, παγκοσμίως, συμπερίληψης αλεύρων που προέρχονται από αλεσμένα έντομα στα 
συστατικά των βρώσιμων προϊόντων τους που διατίθενται στα ράφια των καταστημάτων που 
πωλούν τρόφιμα. Ως εκ τούτου, επειδή η επιλογή βάσει συστατικών είναι μέγιστο δικαίωμα του 
κάθε καταναλωτή μιας πολιτισμένης κοινωνίας, εγείρεται το αυτονόητο ερώτημα για το αν 
υπάρχει θεσμικό πλαίσιο στη χώρα μας που να υποχρεώνει τις βιοτεχνίες/βιομηχανίες τροφίμων 
να δηλώνουν επί της ετικέτας των προϊόντων τους τη συμπερίληψη στα συστατικά αυτών των 
προϊόντων κάποιων αλεύρων που προέρχονται από αλεσμένα έντομα. Επιπλέον δε, θεωρούμε 
ότι είναι ανάγκη να γνωρίζει κάθε καταναλωτής ποιες βιομηχανίες τροφίμων χρησιμοποιούν 
τέτοιες πρακτικές σε κάποια από τα προϊόντα τους που διαθέτουν προς κατανάλωση στην 
Ελλάδα, αφού, είναι θέμα δικής τους απόφασης, το αν η χρήση τέτοιων αλεύρων θα επεκταθεί 
και στα προϊόντα τους που μέχρι τώρα δεν συμπεριλαμβάνουν άλευρα από αλεσμένα έντομα.  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 
 
1. Υπάρχει θεσμικό πλαίσιο που να υποχρεώνει τις βιοτεχνίες/βιομηχανίες τροφίμων να 
δηλώνουν επί της ετικέτας των προϊόντων τους που διατίθενται στη λιανική πώληση εντός 
Ελλάδος τη συμπερίληψη στα συστατικά αυτών των προϊόντων κάποιων αλεύρων που 
προέρχονται από αλεσμένα έντομα;  
2. Ποιες είναι οι επωνυμίες των βιομηχανιών τροφίμων, εγχώριων και αλλοδαπών, των οποίων 
τα προϊόντα επιτρέπεται να πωλούνται στα ράφια των καταστημάτων τροφίμων της χώρας μας 
και εντός των συστατικών αυτών των προϊόντων συμπεριλαμβάνονται άλευρα που προέρχονται 
από αλεσμένα έντομα;  
 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

Αθανασίου Μαρία 
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   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2679

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/1/2026




